
ΛΥΣΗ 

α) Η εξίςωςθ (1): λ x + ( λ - 1 ) y - 4 = 0   αποτελεί εξίςωςθ ευκείασ αν και μόνο αν  {
   
 

     
 

 {
   
 

   
 . Άρα επειδι δεν υπάρχει τιμι του λ για τθν οποία να μθδενίηεται και ο 

ςυντελεςτισ του x και ο ςυντελεςτισ του y, θ εξίςωςθ (1) παριςτάνει ευκεία  για κάκε τιμι 

του λ ∈ R. 

Ομοίωσ θ εξίςωςθ (2): ( 3 λ + 1 ) x - 2 λ y - 7 = 0  αποτελεί εξίςωςθ ευκείασ αν και μόνο αν  

 {
      

 
     

  {
    

 

 

 
   

 . Επίςθσ δεν υπάρχει τιμι του λ για τθν οποία να μθδενίηεται και 

ο ςυντελεςτισ του x και ο ςυντελεςτισ του y, θ εξίςωςθ (2) παριςτάνει ευκεία  για κάκε 

τιμι του λ ∈ R. 

β) Έςτω   ⃗⃗  ⃗ = (λ-1, -λ) ζνα διάνυςμα παράλλθλο ςτθν ευκεία με εξίςωςθ τθν  

λ x + ( λ - 1 ) y - 4 = 0   και 

  ⃗⃗⃗⃗  = (-2λ, -3λ-1) ζνα διάνυςμα παράλλθλο ςτθν ευκεία με εξίςωςθ τθν  

( 3 λ + 1 ) x - 2 λ y - 7 = 0 . 

Οι ευκείεσ με εξιςώςεισ (1) και (2) είναι κάκετεσ αν και μόνο αν: 

  ⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗  = 0 

 ( λ - 1 ) ( - 2 λ ) - λ ( - 3 λ - 1 ) = 0  

 -2 λ 2 + 2 λ + 3 λ 2 + λ = 0  

 λ 2 + 3 λ = 0  

 λ ( λ + 3 ) = 0  

 (λ = 0  ι  λ =  - 3 )  

 


